公記

用心用情用力去办好身边事

特约评论员 王国荣



我 市 深入开展 我为群众办实 事 实践活动 ,将 学习教育成果转 化成为群众办实 事解难题实效 ,正 是践行了党全心 全意为人民服务 的宗旨 ,把人民对 美好生活的向往 作为奋斗目标。

在开展党史学习教育中,全市各部 门单位按照 学党史、悟思想、办实事、 开新局 要求 聚焦 急难愁盼 深入开 展 我为群众办实事 实践活动 将学习 教育成果转化成为群众办实事解难题

这次我市要求立足当地实际 ,围绕 群众 急难愁盼 ,创新办实事形式载 体,健全办实事体制机制,用心用情用 力开展万名党员干部进万家、办实事、 解难题专题实践活动 ,正是践行了党全 心全意为人民服务的宗旨,把人民放在 心中最高位置、把人民对美好生活的向 往作为奋斗目标,推动改革发展成果更 多更公平惠及全体人民,推动共同富裕 取得更为明显的实质性进展。

其实 ,要做的 身边事 很多 ,关键 在于肯不肯主动去做 ,是不是用心用情 用力去做。最近笔者遇到这么件事:一 位八旬老人在小区里被骑车的人撞成 骨折住院了,可是处理事故的人员居然 要求伤者家属把老人接到中队去做个

笔录。在此 笔者疑惑为什么不能利用 移动设备上门做笔录?要知道老人是 三根肋骨骨折。我们经常讲的人性化 服务意识哪里去了?有这种既不自觉 主动、更缺为民的 心 和 情 、只看个 人 心情 干活的作风 ,该深刻反省反 省 不能再抱着陈规陋习混日子了。

相比之下,市经信局了解到兴昊塑 业有场地规模限制、技术人才缺乏等 烦恼 后 ,马上组织专家团队上门量身 定制数字化改造实施方案 ,解决了困扰 企业数月的技术难题。还有市行政服 务中心开设 大家帮 工作专室 通过业 务解答、服务引导、协调帮办等方式为 群众出谋划策 ,确保将 办不成事 转变 为 办得成事 ;市农业农村局聚焦 三 农 重点工作 挑选党员业务骨干 组建 专业化党员红色领航突击队,深入工作 开展难、任务重的基层一线,带头破解 发展难题。这样的 身边好事 是大家 期盼的,相信随着实践活动的深入开展 必将越来越多。

群众身边的一桩桩小事,企业发展 的一件件难事 都是构成社会 大事 的 小细胞 。如果能把群众的烦心事、企 业的困难事、基层的期盼事,都当作每 个部门单位和党员干部自己的烦恼事, 那件件事都能办好了。正因为是 急难 愁盼 事,所以需要用更多的心、花更大 精力去办好。否则,要设立这么多政务 服务部门和单位干什么?如果再 较 真 一些 其实 急难愁盼 事中 有不少 原本是部门的本职工作。其中有一部 分原本是举手之劳的事 却由于一些部 门或人员的推诿、懒政等不作为 把 小 病 拖成了 大病 ,小事质变成了 大 事 难事。

因此 ,这次党史学习教育 ,很重要的 一环是让广大党员干部明理、崇德、悟 思,以更多担当作为、更大为民情怀,用 心用情、尽心尽力去为群众办好实事 真 正将党史学习教育成果转化成为群众办 实事解难题实效。这样,世界五金之 都 品质活力永康 才未来可期。

"一厂多租"的得与失

特约评论员 赵开浪



启动 新一轮 一 厂多租 专项整治 要让企业主算清 经济账、良心账、 自由账 ,让他们深 刻明白,对安全投 入得越多 ,越不会 亏本。

在星罗棋布的中小企业中,因为五 花八门的房屋配置 ,一厂多租 (厂中 厂)面临重大风险隐患。我市启动新一 轮 一厂多租 专项整治 严格责任措施 , 强化精准治理 "用实际行动绷紧安全弦、 筑牢安全基、查出安全病。

目前全市涉及 一厂多租 企业4966 家(其中出租单位1068家,承租单位 3898家)。小企业成长过程中,许多从 租用厂房起步。一些习惯收租金的老板 追求利益最大化 分割收租多就 一厂多 租 ,而承租者认为自己是 过客 ,能节 约就节约,可将就则将就。我市经济开 发区、芝英镇等地一些 一厂多租 的企 业曾发生过火灾,由于 各自为政 消防 通道被堵死 救灾难度大 损失惨重、教 训深刻。辩证看待 一厂多租 的得与 失 要提高站位 算清经济账、良心账、自 由账 表面看多收了一些租金 ,但风险不 除 房东只能做租金 临时保管员 真应 了一句话 万无一失、一失万无。

新一轮 一厂多租 安全专项整治活 动 ,以易发生群死群伤事故的 一厂多 租 重点行业领域存在的问题为导向 要 以 不打折扣、不留死角、不走过场 的标 准严查严管严治,让安全生产、规范运行 成为一种自觉。把 三不 落实到各个环 节 方能保 一厂多租 行稳致远。

不打折扣就是不能降低标准。我市 制定了《一厂多租 整治规范标准》这 些标准要具体化、易操作,比如1万平方 米厂房最多可租几家?房东做了一张环 保证就 罩 了全体承租企业怎么处理? 多家承租企业之间安全工作职责如何厘 清?毫无疑问 房东不能一租了之 租客 不可推卸责任。如黄棠工业功能分区有 一家1万平方的企业自留2000平方米, 其余租给冲床配件厂、水果冷藏间等5 家企业。某公司改制以来就一直 一厂 多租 , 电动工具、玻璃加工、淘宝仓库种 类繁多。类似企业要让其达到规范标 准 绝不能打折扣、搞变通、蒙混过关。

不留死角就是不能循规蹈矩。有的 党员干部习惯于被安排,个别甚至被老 板 收买 走既定路线 查准备地点 看 到的大多是好的 问题也被 雪藏 。党 员干部不是天然的 百事通 , 一厂多 租 怎么查还缺乏 火眼金睛 承租的小 企业员工很多不懂如何灭火、逃生。不 留死角还要调动企业主积极性 ,他们是 安全生产的第一责任人,有的企业主只 顾经济利益 对安全投入不足 破除他们 的思想藩篱 算一算自由账、良心账、经 济账 让他们深刻明白 对安全投入得越 多 ,越不会亏本。

不走过场就是不能应付了事。回 忆一下近年来我市安全方面血的教训, 象珠鞭炮爆炸、大邦公司火灾等事故, 件件发人深省 桩桩历历在目。安全检 查要避免走马观花、蜻蜓点水,有的党 员干部找理由说平时工作繁忙,安全管 理面广量大,安全生产 防不胜防 。夏 季高温,加上台风影响,一厂多租 隐 患重重 要坚决克服肤浅意识、侥幸心 理、麻痹思想和懈怠情绪,坚持安全生 产工作常态化、制度化,将责任落实到 岗、细化到人。

治理 一厂多租 不是轻轻松松、敲 锣打鼓就能实现的 ,关键在于我们要深 刻理解安全与健康的相通之处,就在于 前面的 1 加上后面的 0 我们的工作 生活才有意义。

关爱老兵 国家良知

特约评论员 薛建国



关 爱 军人,就是 肯定牺牲奉献的价 值。一个人人乐于 牺牲和奉献的社 会 就是人人为我, 我为人人的和谐社 会。对一个国家来 说,关爱退役军人, 体现的是一个国家 的良知。

八一 建军节即将来临 我市芝英 镇一级伤残军人王开杰收到了一份 大 礼 :一块地段好 ,适合他出行的宅基地 落实到位。在嘉兴荣军医院疗养的王开 杰,得知这个好消息,内心充满激动,特 地定制了一面锦旗 托人带回送给永康 市退役军人事务局。

军人是个特殊群体 不管什么年代, 他们的人生都是由牺牲和奉献构成的。 一个让军人享有尊崇的国家才是有希望 的 ,一个民族才会充满力量 ,变得强大起 来。军队是国家的钢铁长城,每一个当 兵的人就是长城上的一块砖。每一块 砖 都是值得致敬的 ,正是因为有了这 一块块 砖 我们才有了安全屏障 改革 开放的成果才能得以保护。

对军人的关心,体现了一个国家的 价值取向。和平是人人所向往的 和平 环境下人民才会有美好幸福的生活。和 平就是远离战争 军人不是战争机器 但 如果没有军人,等待着的可能就是被动

挨打。这是非常危险的。军队强大了, 这个国家和人民才不会被人欺负,才会 为发展赢得好的环境。和平年代 ,因为 远离了刀光剑影、鼓角争鸣军人在一些 人的心目中似乎变得不那么重要 特别 是一些复员退伍转业军人,回到地方后 往往不受待见 ,甚至在工作的安排上被 视为负担 视为累赘 应该享受的政策待 遇落实不到位 ,加之许许多多烈士纪念 标志物的被破坏,伤了很多军人的心。 随着国家退役军人事务部及全国各地退 役军人事务局的成立 ,军人的地位得到 全面提升,每一个当过兵的人都有极高 的尊崇感。国家不忘为国尽忠奉献的 人 尽忠奉献国家的人方可层出不穷。

军队来自人民,人民军队是由老百 姓组成的 ,大部分军人最终还要回到百 姓当中。远离地方生活,重新回到地 方,难免会有许多不适,从而出现就业 难等情况,特别是一些伤残军人,还会

遭遇生活困难、婚恋困难等,这都是需

要我们地方各部门主动关心和帮助 的。这种关心和帮助就是对国防建设 的支持。军队连着地方,地方连着部 队,退役军人在地方政治上有地位,工 作和生活上有保障,对正在履行保家卫 国使命的现役军人无疑会产生正向激 励 ,更专心专注于国防建设 ,为人民军 队的发展作出更大贡献。同时,对退役 军人的关心和帮助,对地方有志青年也 是积极引导,让他们立志从军报国,把 火热的青春献给火热的军营。

关爱军人,就是肯定牺牲奉献的价 值。一个人人乐于牺牲和奉献的社会, 就是人人为我,我为人人的和谐社会。 中国为什么能干大事,干成大事,实际上 靠的就是众志成城,齐心协力的团结精 神,这种团结精神是建立在牺牲奉献精 神基础之上的。老话说,做人要有良心, 对一个国家来说,关爱退役军人,体现的 是一个国家的良知。因为国家不是抽象 的名词 而是有热度和温情的。

永康市创建文明卫生

永康市融媒体中心